Matematica Aplicada a Economia Il — Lista 1 — Equag¢bes Diferenciais e Equacdes de
Diferengas Simultaneas

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Resolva os dois sistemas de equagdes de diferengas seguintes:
{le +x; + 2y, = 24
Yev1 + 2% — 2y =9
1
Xt41 — X T 3Ve = -1

1 1
Xev1 F Ver1 — Ve = 85

(comxy=10eyy, =9)

(comxyg=5ey;, =4)

Resolva os dois sistemas de equacgdes diferenciais seguintes:

x'(t) — x(t) — 12y(t) = —60 _ _
9 [ st s o 36 lLomHO=13ey© =4
x'(t) — 2x(t) + 3y(t) =10

b { , comx(0) =8ey(0) =5
P ly@-xm+2y=9  1omHO=8ex0)=5]
—ai Y ] B1

—az1 B —axllp;

concisdo, como (61 —A)B =u

b) Dos cinco simbolos utilizados, quais sdo escalares? Quais sdo vetores? Quais sdo

matrizes?

c) Escreva a solugdo para S em forma de matriz, supondo que (81 — A) é invertivel.

o)
a) Mostre que o sistema [ ] = [ﬂ pode ser escrito, com maior

p+1l—ag —aip ] ﬁ1]
—az; p+1—azllp:

concisdo, como (pl + [ —A)B =1

b) Dos cinco simbolos utilizados, quais sdo escalares? Quais sdo vetores? Quais sdo

matrizes?

c) Escreva a solugdo para 8 em forma de matriz, supondo que (pl +1—A) é

invertivel.

M : :
= pode ser escrito, com maior

a) Mostre que
Ay

3 4 (12)t
Dados A=Y |ed, =|1° para o modelo de insumo-producdo de tempo
3 2 t 12,4
10 10 10

discreto com defasagem de tempo , encontre (a) as soluges particulares; (b) as

fungGes complementares; e (c) as trajetdrias temporais definidas, supondo produgées
187

iniciais xl'o = E e x2,0 = 1_3.
3 4
10 10 et/10 , x
Dados A = ed= para o modelo de insumo-producdo de tempo
3 2 2t/10
10 10

continuo com ajuste de produgdo, encontre (a) as solugdes particulares; (b) as fun¢des

complementares; e (c) as trajetérias temporais definidas, supondo as condi¢Ges iniciais
53 25
x1(0) = < € x,(0) = 5"



7)

8)

9)

Em um mercado de n mercadorias, todas as Qg4; e Q; (comi =1,2,...,n) podem ser
consideradas como fungdes dos pregos Pj, ..., P,, assim como o excesso de demanda
para cada mercadoria E; = Q4; — Q;. Supondo linearidade, podemos escrever

Ei = a9+ a11P1 +a2P + -+ a, Py

E; = az9 + ay1Py +ayyPy + -+ ax, Py

En, =ayo+ap1Py +anPr + -+ apn By
Ou, em notacdo matricial, E = a + AP
a) O que estes ultimos quatro simbolos representam — escalares, vetores ou

matrizes? Quais sdo suas respectivas dimensdes?

b) Considere que todos os pregos sdo funcdes de tempo e suponha que %=

a;E; (i=1,2,..,n). Qual é a interpretagdo econdmica deste ultimo conjunto de
equacoes?

c) Escreva as equagdes diferenciais mostrando que cada % é uma funcdo linear dos n
precos.

d) Mostre que, se denotarmos por P’ o vetor coluna n X 1 das derivadas %, e se

denotarmos por @ uma matriz diagonal n X n, com ay, @, ..., @, (nessa ordem) na
diagonal principal e zeros em todos os outros lugares, podemos escrever o sistema
de equacdes diferenciais precedente em notacdo matricial como P’ — aAP = aa.

Para o mercado de n mercadorias do problema anterior, a versdo de tempo discreto

consistiria em um conjunto de equagdes de diferencas AP;; = a;E; ¢ (i = 1,2,...,n),

onde E;; = ajo + aj1 Pyt + ajpPyr + -+ A Pt

a) Escreva o sistema de equacdes de excesso de demanda e mostre que ele pode ser
expresso em notagdo matricial como E; = a + AP;.

b) Mostre que as equagbes de ajuste preco podem ser escritas como Py q — P, =
aE,, onde a é a matriz diagonal n X n definida no problema anterior.

c) Mostre que o sistema de equacgdo de diferengas do presente modelo de tempo
discreto pode ser expresso na forma P;,; — (I + aA)P; = aa.

Encontre as trajetérias temporais (solucGes gerais) de e U, dados:

—1 2U-|-1
P=% 3"
=lo-wm
n=2p-n

U = L
= 2(# p)

10) Encontre as trajetdrias temporais (solu¢des gerais) de e U, dados:

1 1
a) pt=5_3Ut+ET[t

My — M = 2 (pe — )
Ut1 = U = —(U — De+1)
1
b) pt=Z_4Ut+T[t
1
Mgy — Mg = ) (e — m¢)

Upyr1 — U =—(u— Pt+1)



